

律师参与诉前调解 劳动者顺利讨到薪

温州鹿城法院:聘律师为兼职人民调解员

通讯员 鹿萱

本报讯 近日,在温州鹿城区双屿街道办事处的会议室里,7名来自温州市某机电工程有限公司的柯某等7人脸上露出了笑容。原来,在法官、律师调解员的主持调解下,他们与企业经营者就工资支付达成了协议。

2017年11月24日,柯某等7人因被工作单位温州某机电公司拖欠近半年的工资,与该公司发生追索劳动报酬纠纷。为了高效化解纠纷,鹿城法院西郊法庭将调解的场地放在了街道。法官和兼职人

民调解员的律师组织柯某等7名劳动者和企业实际经营者余某进行调解。最后7名劳动者分别与该公司达成调解协议,该公司拖欠7人合计13万余元,将分两期支付。调解协议当场获得法院的司法确认。这意味着,一旦该公司不按照调解协议约定履行还款义务,劳动者就可以向法院申请强制执行。

日前,为落实最高人民法院、司法部发布的《关于开展律师调解试点工作的意见的精神》,鹿城法院与区司法局联合举行了律师兼职人民调解员聘任仪式,4名律师被聘任为鹿城法院兼职人民调解员,

入驻该院西郊法庭,助力法院化解纠纷。柯某等7人的追索劳动报酬纠纷案就是律师调解员首批成功处置的民生案件。与以往劳动纠纷案件处理模式不同的是,法院收到此类民生案件后,先由具有专业优势的律师调解员开展诉前调解,之后由法院司法确认,以使调解协议获得强制执行力。鹿城法院西郊法庭庭长林毅认为,这样的模式既可以将群体性民生事件化解在萌芽阶段,还能缩短维权周期,减少当事人的维权成本,快速高效解决问题,又能缓解法院案多人少矛盾,节约司法资源,最终实现多方共赢。

普法深入幼教领域

通讯员 林建平 林珊

本报讯 幼儿园依法办园情况如何?家长、老师的法治意识强不强?幼儿的安全意识高不高?近期,龙游县检察院开展了相关活动,第一时间将法律监督和普法教育的触角深入到幼教领域。

6日,该院未成年人检察部员额检察官林珊为40余位幼儿教师作了专题讲座,详细讲解了与幼儿人身权利保护和幼儿园管理密切相关的法律知识,并结合真实案例,剖析儿童人身伤害事故的责任承担和处理方式,以及虐待或性侵儿童应负的法律责任等问题。

7日,该院公诉部员额检察官徐珊为31名幼儿园孩子上了一堂安全教育课,通过贴切的图片、浅显的语言,结合童话故事,向孩子们讲解了什么是人体的隐私部位,如何识别视觉警报、言语警报、触摸警报、独处警报和约束警报,要求孩子们熟记安全接触守则。

提升物业调解水平

通讯员 潘虹

本报讯 近日,杭州市中泰街道举办了社区物业纠纷人民调解委员会业务培训会。会上,浙江瑞坤律师事务所赵云玲律师从物业纠纷现状、案例、法律依据等方面,分析了物业纠纷的主要特点,帮调委会成员提升实务能力。据悉,为了组建好物业调解队伍,该街道专门组织了座谈、实地参观等活动,并成立物业纠纷调解指导小组,努力提高物调委调解员的业务水平。

林朝晖 入选浙江好人榜

通讯员 王嘉

本报讯 近日,“发现最美浙江人—浙江好人榜”11月上榜人员揭晓,临海法院已故副院长林朝晖入选,其家属受邀参加了颁奖仪式。今年8月10日,林朝晖因长期劳累工作,因公牺牲在其心爱的工作岗位上,年仅52岁。据悉,“发现最美浙江人—浙江好人榜”推荐评选活动由省委宣传部、省文明办、浙江日报报业集团联合举办,旨在大力培育和弘扬社会主义核心价值观,积极普及和践行当代浙江人共同价值。

家门口有了警务室 办证不用再跑远路

通讯员 赵鎏杰 吴新宇

本报记者 陈洋根

本报讯 湖南的邱师傅在杭州桐庐钟山乡一家企业务工,因为参加职业技术培训需要流动人口登记证明材料,近日,他前往钟山综合警务室办理了流动人口登记。

“家门口就有警务室,现在办事更方便了。”办好业务后,邱师傅向窗口民警夸赞道。原来,钟山综合警务室是6日刚刚“开张”的。而在以往,因为钟山乡没有单独设立派出所,需要办理相关证件的群众,只能到10多公里外的横村镇政府行政服务中心公安窗口办理。

为推动“最多跑一次”改革,12月初,

桐庐县公安局横村派出所在辖区莪山、钟山和旧县三个无所队的乡镇街道设立综合警务室(站),受理流动人口登记、驾驶证换证和补发等业务。接下来,桐庐警方将在辖区其他无所队的乡镇街道推广综合警务室(站),设立“最多跑一次”服务站点,真正将服务送到群众家门口,打通服务群众的“最后一米路”。

浙企走出国门如何规避风险? “英中商业法律论坛”为您支招

本报记者 许乔静

本报讯 企业已出口货物却被孟加拉公司止付信用证、国外买方委托第三方汇款导致国内卖方无端卷入美国刑事案件、在国内注册的商标走出国门被诉侵权……随着“一带一路”的推进,越来越多的浙江企业把目光投向境外市场,对外贸易和投资需求日益增加,对规避风险的需求也在增强。

12月7日,由浙江省律师协会涉外与海事海商专业委员会主办,浙江金道(宁波)律师事务所承办的“2017英中商业法律论坛”在宁波举行,4位国内外专业律师为与会者解答了在对外投资及贸易过程中遇到的海外市场和国内市场的

商业法律问题,帮助企业运用当地法律保护自己的合法权益。来自律所、会计师事务所、国企、上市公司、进出口企业等各领域的人士100多人参加了论坛。

“浙江企业在美国尤其需要关注知识产权的侵权风险和美国337调查程序;浙江企业出口孟加拉等发展中国家需要特别关注信用证付款的安全问题;企业在与外方谈判时一定要力争对自己有利的条款,不能轻视法律适用和管辖条款,这些将对今后维权起关键作用;合同一旦签订必须执行,不能存有侥幸心理,否则会被外方起诉;中国企业在海外尤其需要关注合规问题。”浙江省律师协会涉外与海事海商专业委员会主任、中国国际经济贸易仲裁委员

会仲裁员、浙江金道律师事务所管理合伙人崔海燕通过列举自己参与办理的七个跨境诉讼及仲裁案件,向与会者作出如上风险提示。

英格兰和威尔士的出庭大律师Cecilia Xu从如何在英国成功运作业务、如何在英处理商业纠纷等方面介绍了英国的法律环境优势、投资贸易要点和纠纷处理方式;曾在国际跨国公司负责中国业务监管与合规的中国律师Kevin Lai,针对监管、合规及公司高层内部管理等内容,以“依法治企:建立现代企业合规体系”为题现场交流经验;巴西律师Andre Mendes向与会代表介绍了巴西目前的法律变化、投资环境以及中国企业的机遇与风险。

通讯员 王哲

本报讯 伦敦时间11月29日,英国《银行家》杂志(The Banker)2017年度最佳银行评选结果揭晓。刚过完30周年的中信银行获评2017年度“中国最佳银行”大奖。

英国《银行家》杂志年度最佳银行评选是全球最富盛名和影响力的银行业评选活动之一。作为中国改革开放的亲历者和见证者,30年来,中信银行主动作为,形成了“以公司银行为主体,零售银行和金融市场为两翼”的业务结构。11月18日,中信银行与百度公司联合发起的百信银行正式开业,成为国内首家获批的独立法人形式的直销银行,这标志着中国银行业开启了“互联网+金融”的全新模式。